

РЕЦЕНЗИЯ

на научно-квалификационную работу аспиранта
Гоха Анатолия Федоровича

Тема работы:

«Философские основания исследования аутичного сообщества: этический аспект»

Направление подготовки:

47.06.01 Философия, этика и религиоведение Профиль подготовки: Этика

Научно-квалификационная работа Гоха Анатолия Федоровича посвящена исследованию одной из актуальных тем современной этики – феномену «сообществ» как особого типа человеческой солидарности, – определению его границ, механизмов идентичности, автономности, свободы и взаимозависимости с другими образованиями социума. Целью же исследования аспиранта является выявление философско-этических оснований бытия «аутичного сообщества».

По мнению автора, этика как раздел философии, в процессе объяснения и прогнозирования социальных и антропологических технологий поведения, выступала как дескриптивная, нормативная и теоретическая дисциплина. При этом, всегда значимой была такая составляющая, как интенция на аналитику практического среза онтологии поступка (в частности, построение поведенческих моделей, на основе изучения содержания мифов, историко-литературных памятников и текстов) – иначе того, что традиционно именуют «этосом», или же «габитусом».

Важно, что для достижения поставленной цели автор осуществил самостоятельное лонгитюдное исследование различного эмпирического материала, нацеленного на выявление социокультурных и этических характеристик «аутичного сообщества». В ходе последовательной и разноплановой работы аспирант пришел к видению природы «аутичного сообщества» как сообщества особого – «модерного типа» («community»).

Следует отметить, что структура научно-квалификационной работы А.Ф. Гоха соответствует раскрытию поставленных во введении задач. Автор опирается на солидную базу первоисточников культурно-философской традиции и научной литературы, что способствовало корректному научно-понятийному стилю изложения полученных результатов. Кроме того, хочется отметить не только профессиональное, но и личностно-заинтересованное отношение автора к предмету и апробации материалов исследования, что стало дополнительной мотивацией в получении качественных и эвристически значимых результатов.

Вместе с тем, на мой взгляд, в данном труде присутствуют и недочеты. В частности, обращает на себя тезисно-лаконичный характер выводов в конце каждого подраздела глав – учитывая большую исследовательскую работу, которую провел аспирант, их следовало бы развернуть и тематически усилить. Так же хотелось бы усилить этический акцент результатов исследования, вычленив наиболее актуальные нравственные проблемы современной ситуации аутичных сообществ в отечественной культуре.

Тем не менее, указанные недочеты не умаляют достоинств выполненной работы. Цель и задачи логично взаимосвязаны. Автор продемонстрировал знание первоисточников, сумел их аналитически проработать. Методы исследования не только соответствуют поставленным задачам, но и представляют определенный теоретический интерес. Таким образом, представленная к защите научно-квалификационная работа является самостоятельным и законченным научным исследованием.

Работа А.Ф. Гоха «Философские основания исследования аутичного сообщества: этический аспект» соответствует предъявляемым требованиям к научно-квалификационным работам аспирантов и заслуживает положительной оценки, а автор – Гох Анатолий Федорович заслуживает присвоения квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

Рецензент:

доктор философских наук,
профессор кафедры философии, социологии и религиоведения
Красноярского государственного педагогического университета им. В.П. Астафьева



В.Л. Круглов

Круглов В.Л./

« *2* » *12* 2019 г.

Подпись

Ю.Л. Круглова

Начальник общего отдела

Г.И. Мосякина

КГПУ им. В.П. Астафьева